

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2021年5月27日 (今日八版) 国内统一连续出版物号:CN 11-0141

星期四 第6721期 中国石油化工集团有限公司主管主办 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

奋斗百年路 启航新征程 | 全力打造践行习近平新时代中国特色社会主义思想重要阵地

构建多元化选人用人监督机制 着力推动形成良好政治生态

——集团公司党组选人用人监督工作综述

由中层领导人员提格为党组管理领导人员担任,以“一托三”方式与党组巡视统筹运作、压茬推进。

坚持关注程序向关注导向转化。随着监督工作不断深化,监督检查重点由关注制度执行、程序规范转入聚焦“两个维护”强化政治监督上来,更加注重对贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,选人用人导向和干部担当作为等情况的监督检查。截至目前,发现并整改问题1590个,调整不适宜担任现职党组管理领导人员71人次。中国石化直属单位选人用人工作总体评价“好”的比例大幅提升,2020年达到90.43%,创历史新高。

坚持注重实践向建章立制固化。着眼强基固本,系统梳理百余家单位选人用人检查情况,全面总结与党组巡视日常沟通、现场检查,成果共享,整改督办经验,制定出台《关于建立选人用人专项检查与党组巡视工作联动运行机制的通知》,编印《选人用人工作监督检查实务》手册,建立了总部及子公司全

覆盖的检查机制。

注重协同联动,结合专项考核进行综合会诊

协同党建考核“强引导”。将选人用人工作重点难点问题作为党建考核的KPI指标,连续3年对优化干部年龄结构、提高个人有关事项报告填报准确率等进行考核,中层领导人员平均年龄由2016年最高近50周岁下降到目前46.8周岁,2020年度个人有关事项报告重点核查一致率达到100%,有效发挥了考核“指挥棒”作用。

协同班子考察“作印证”。将直属单位选人用人质量和生态作为领导班子考察的重要方面和研判依据,通过政治素质反向测评、实地调研等方式,有针对性地了解实情、予以验证。2020年,对个别整体功能不强、闹不团结的领导班子进行调整;对部分选人用人问题突出单位的主要领导进行约谈。

协同年度评议“促后进”。充分发挥民主评议对选人用人工作的监督作用,注重数据分析,强化结果运用。2017年以来,先后对满意度连续2年下滑的27家单位进行通报提醒、集中约谈,责成直属单位对新提拔“不认同”率超过10%的38名中层领导人员选拔任用过程进行倒查。

聚焦重点难点,结合片区研讨进行现场开方

打破传统树理念。借助片区督导,引导直属单位解放思想、转变观念,树牢坚持五湖四海、任人唯贤,不让老实人吃亏、不让投机钻营者得利的用人理念,破除学历、专业、资历等硬性条件束缚,把任劳任怨、踏实肯干的好干部选出来、用起来。2017年以来,平稳有序取消了领导人员行政级别,大胆选拔使用了51名在疫情防控、复工复产、脱贫攻坚中表现优秀的党组管理领导人。

(下转第二版)

任实

集团公司党组坚决贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,把深化选人用人监督作为推动形成良好政治生态的重要责任,坚持系统观念,创新工作模式,织密扎牢立体多维、精准有效的选人用人监督之网,为公司政治生态全面重塑、实现根本好转提供了有力保障。近日,集团公司相关做法在中央组织部加强干部选拔任用工作监督暨选人用人巡视检查问题整改推进会上进行了经验交流。

深度透视扫描,结合党组巡视进行全面体检

坚持试点先行向全面覆盖深化。2015年6月中央组织部安排部署后,第一时间结合党组巡视启动6家单位试点检查,随后全面推开对146家次单位进行了专项检查,基本实现全覆盖。同时,逐步优化运行机制,检查组副组长

西北油田措施增气逾4000万方

本报讯 今年以来,西北油田面对气藏老区产能接替不足、稳产基础薄弱的不利局面,加大气井措施挖潜力度,按照一区一策、一井一策的精细开采原则,开展低产低效气井复查工作。前4个月,累计实施气井增产措施19井次,新增日产能能力61万立方米,累计增产天然气4241万立方米。

年初,西北油田在塔河一区三叠系等区块确定20口潜力井,在采油厂和勘探开发研究院联合攻关下,开展老井潜力复查。采油一厂优先安排潜力大、成本低的潜力井实施增产措施。雅克拉采气厂在雅克拉、桥古等地区,对部分低产低效井开展老井潜力复查工作,为雅克拉凝析气藏减缓递减夯实基础。高效增产措施成为西北油田天然气产量同比增长的重要举措。

(张洋 陈志辉)

化销华东定制化服务打开海外市场

本报讯 近日,化销华东首次为海外客户定制的专属产品——780吨镇海炼化高抗冲强度聚丙烯M60RH装船发往以色列,标志着化销华东国际化服务水平进一步提升。

3月初,化销华东了解到以色列一家聚丙烯工厂新投产一套装置,对高抗冲强度聚丙烯有大量需求。化销华东通过多次沟通了解客户需求,将客户对于产品抗冲击强度的高要求及时反映给生产企业。镇海炼化和扬子石化根据海外客户需求调整生产条件,调配产品参数,开发出两款高抗冲强度聚丙烯镇海炼化M60RH和扬子石化K8003-G。化销华东做好产品中英文资料认证相关工作,并与海外客户达成合作意向,签订出口协议,实现新产品出口销售。

(邱佳 朱巧影)

导读

2021年全国五一劳动奖章获得者、齐鲁石化烯烃厂生产技术科主任师高辉

挖掘数据金矿的专家

(详见2版)

国境最北端的边疆“兄弟站”

在北纬49度等待春天

(详见5版)



我国首座“碳中和”加油站啥样?

石化V视

现场视频

●责任编辑:李晓君 ●电话:010-59963297
●电子邮箱:lixiaojun@sinopec.com
●审 校:宋洁 邹水平 ●版式设计:冯丹



奋斗百年路
启航新征程

感动石化 人物评选正在投票 敬请关注

张玉卓出席联合国全球采掘业线上圆桌会

本报讯 5月25日晚,集团公司董事长张玉卓应邀在总部出席由联合国主办的以“采掘业转型支持可持续发展”为主题的线上圆桌会议,阐述中国石化绿色发展战路与实践,并就采掘业实现绿色转型提出建议。

张玉卓在讲话中表示,推动采掘业转型并促进可持续发展,一要直面挑战,立足实际,增强采掘业转型动力。中国石化深入实施能效提升计划,加快天然气、电替代步伐,推进甲烷减排,加快打造CCUS(碳捕获、利用与封存)示范工程,大力发展分子炼油、绿氢炼化,积极培育发展循环经济。以碳的零排放为目标,统筹转型升级与减碳进程、结构优化与碳排放控制,决心在中国国家碳达峰之前实现碳达峰,力争在2050年实现碳中和。二要主动布局、放眼未来,做强采掘业转型支撑。中国石化把绿氢作为公司新能源业务主要方向,规划到2025年,建设1000座加氢站或油氢合

建站,全力打造中国第一氢能公司。用好3万多座加油站,布局建设5000座充换电站、7000座分布式光伏发电站,加快发展地热供暖,逐步构建清洁低碳、安全高效的能源体系,全力提供绿色低碳、富有竞争力的产品解决方案。三要携手并肩,开放合作,凝聚采掘业转型合力。采掘业转型是一项庞大而复杂的系统工程,需要资源、资金、技术各方面的投入,各方应加强务实合作,攻克技术难关,持续降低新能源成本,大幅削减排放,以采掘业转型助推能源低碳化进程。中国石化愿同各方深化合作,通过共同努力,在绿色发展上取得更大进展、更多成果,为繁荣全球经济、增加民生福祉、应对气候变化贡献力量。

会上,联合国秘书长古特雷斯致欢迎辞,联合国常务副秘书长阿明娜作会议总结,近20个国家的元首、政府首脑和部长级官员,以及来自国际组织、企业、学术界的代表作发言。(范立平)

张玉卓到中国建材集团调研交流

本报讯 记者刘江波报道:5月26日,集团公司董事长、党组书记张玉卓到中国建材集团有限公司调研,与中国建材董事长、党委书记周育先座谈。

集团公司总经理马永生、副总经理喻宝才,中国建材总经理曹江林、副董事长李新华、副总经理常张利参加调研交流。

张玉卓首先到中国建材展厅参观,了解中国建材基础建材、新材料、

工程服务三大业务的发展情况,对中国建材超薄电子玻璃、高性能碳纤维、锂电池隔膜等多项新材料业务取得的成績表示称赞。

座谈中,双方表示将进一步发挥各自优势,加强在新材料、产业基金、氢产业链、油品供应及碳达峰、碳中和方面的深度合作,进一步拓宽双方合作领域,实现共赢发展。

总部相关部门负责人参加调研。

张玉卓到中国国新公司调研交流

本报讯 记者刘江波报道:5月26日,集团公司董事长、党组书记张玉卓到中国国新控股有限责任公司调研交流,与中国国新董事长、党委书记周渝波座谈。

集团公司总经理马永生,中国国新总经理莫德旺、副总经理黄耀文、总会计师刘学诗、副总经理王豹参加调研交流。

张玉卓到中国国新展厅参观并听取情况介绍。中国国新是国务院国有

企业改革领导小组确定的国有资本运营公司试点。该公司充分发挥国有资本市场化运作专业平台作用,在基金投资、金融服务、资产管理、股权运作、境外投资等方面积极探索,成绩显著。

座谈中,双方表示将以新发展理念为引领,强化务实合作,在产业培育、金融服务及氢能光伏等多领域开展密切合作,实现互利共赢,推动高质量发展。

总部相关部门负责人参加调研。

中国石化首个绿氢炼化项目

鄂尔多斯绿氢炼化工业化示范项目有序推进

本报讯 5月21日,记者在中国石化鄂尔多斯绿电制氢项目前期工作推进会上获悉,中国石化第一个绿氢炼化项目——鄂尔多斯1万吨/年绿电制氢项目前期工作推进顺利,已列入内蒙古自治区2021年重点项目,规划2022年全面建成投产。

绿氢是利用可再生能源(如太阳能、风能)发电后通过电解工序制氢,其碳排放可以达到净零。鄂尔多斯1万吨/年绿电制氢项目拟围绕中天合

(夏卫红)



广西石油为车企提供氢能保供服务

今年以来,广西石油积极推进氢能源站点建设,并加大市场开拓力度,为相关车企提供氢能源保供服务。近日,广西首座加氢站——柳州石油博园加氢站,成为广西氢能源电池汽车试点示范汽车生产制造企业的定点保供站点。图为5月24日,东风柳州汽车公司生产下线的氢燃料电池物流车,进站加注氢气并测试氢能在核系统运行情况。

梁丽莉 摄 韦莞臻 文

广州石化高纯氢充装效率提升五成

本报讯 记者黄敏清 通讯员汤佳香报道:广州石化持续优化工作流程,5月21日实现两辆高纯氢车辆同时充装,充装效率提升50%,有力满足当地氢能需求,助力粤港澳大湾区氢能产业快速发展。截至5月26日,广州石化已累计向市场提供高纯氢66吨。

为满足市场对氢能源日益增长的需求,广州石化在保证制氢装置稳

定运行的基础上,通过持续优化,不断提升高纯氢的充装和出厂效率。针对充装站开工初期单台车辆充装时间过长的问题,技术人员对充装数据进行全面分析后,对采样分析环节进一步优化,使单辆车的充装效率提高了一倍;通过加大对两台充装压缩机出口压力的优化和摸索力度,在确保安全的情况下,实现两辆车同时充装,有效提升高纯氢充装效率。

山东石油氢能项目发展步入快车道

力争年内建成10座加氢站、“十四五”期间建成100座加氢站

领导小组,定期召开专题会、座谈会,细化方案,倒排时间,每周调度

年落实山东石油10座以上加氢站建设的规划。

山东石油积极与山东高速集团深化合作,签订“两纵两横”框架协议战略合作协议,推进加氢站及LNG加气站合作,拟定在淄博服务区建设高速主干路网第1座加氢站,并融入高速公路加氢站布局。积极与山东重工集团合作建设两座新能源站,根据燃料电池车辆推广情况,陆续开展加氢站布局,深化“能源企业+车企”战略融合发展。在此基础上,积极携手山东海洋集团,合作推进港口

加氢业务;与泰山钢铁集团达成合作意向,根据泰山钢铁运输需求,在高速公路布局加氢站;与中国石化驻山东企业沟通协调,确定车用氢气供应计划。

各分公司结合自身实际,积极与当地政府及相关企业沟通协调,以合资合作方式,加快推进氢能及新能源业务发展。4月26日,青岛石油抓住青岛市“氢进万家”示范工程拟在青岛市李沧区和西海岸新区发展氢能业务契机,加强沟通协调,建立战略合作协议,与青岛格尔新能源有限公司、青岛李沧区政府加强合作,共同推进加氢站项目建设。目前已与青岛格尔新能源公司签署战略合作协议,计划2021年建设4座加氢站,2022年前共同建设10座以上加氢站。济南石油与济南公共交通集团签署加氢业务战略合作协议,全力满足济南市公交加氢需求。潍坊石油与潍坊集团、政府部门通过沟通协调,计划在潍坊东城52站增加加氢项目,当地政府已召开加氢项目推进会,目前进入建设规划阶段。

有限公司、青岛李沧区政府加强合作,共同推进加氢站项目建设。目前已与青岛格尔新能源公司签署战略合作协议,计划2021年建设4座加氢站,2022年前共同建设10座以上加氢站。济南石油与济南公共交通集团签署加氢业务战略合作协议,全力满足济南市公交加氢需求。潍坊石油与潍坊集团、政府部门通过沟通协调,计划在潍坊东城52站增加加氢项目,当地政府已召开加氢项目推进会,目前进入建设规划阶段。

扫码关注
中国石化报微信公众号
5月24日8时至5月28日17时
参与投票